

市党外人士新春团拜会举行

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,2017年宁波市党外人士新春团拜会举行。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平出席会议并讲话。

会议通报了2016年全市统一战线和多党合作主要工作以及2017年主要思路,并围绕如何进一步推进我市统一战线和多党合作事业发展进行座谈交流。

杨立平代表中共宁波市委和市委统战部向市各民主党派、工商联和无党派新老朋友致以亲切问候和良好祝愿。希望在新的一年里,市各民主党派、工商联和无党派人士从“为执政党助力、为国家尽责、为人民服务”出发,把准新方位、扛起新使命、实现新作为,切实加强思想、组织、制度、作风和能力建设,团结带领全体成员和所联系

人士,多献睿智之策、多建务实之功,为建设国际港口名城,打造东方文明之都,为创造宁波更加美好的未来而努力奋斗。

市各民主党派、工商联和无党派人士一致表示,新的使命责任重大,新的征程催人奋进。要不忘初心,不断增强政治共识;要紧紧围绕中心工作,不断提高参政履职水平;要苦练内功、打牢基础,不断加强自身建设,为宁波的社会主义现代化建设事业贡献智慧和力量。

各民主党派市委现任及原任主委、现任及原任专职副主委、现任兼职副主委,市工商联现任及原任主席(会长)、现任及原任党外专职副主席(会长),市知联会现任及原任会长、现任副会长,以及市委统战部的有关同志参加团拜会。

2016年度“最美宁波人”颁奖

石智勇、龙慧民、何宏女、张翎飞、周秀芳、范丽锋、徐既仁、谢向杰、董国福、宁波晚报姜山报道暗访团队当选

本报讯(记者张昊)昨日下午,2016年度“最美宁波人”颁奖典礼在宁波音乐厅举行。市委常委、宣传部部长万亚伟,市人大常委会副主任胡谏敦,副市长张明华,市政协副主席郁伟年出席活动。

2016年度“最美宁波人”评选活动由市委宣传部和宁波日报报业集团主办,甬派传媒承办。该活动自2016年10月下旬启动以来,受到社会高度关注,组委会共收到各地各单

位推荐候选人(团队)95名,经过媒体宣传、评委评选、公示投票等多个环节,从中评选出20名提名人物。提名人物公布后,网友和广大市民投票踊跃,总投票数近200万票。

在综合网上投票和广大市民来电函反馈意见后,组委会评选了具有一定时代性、典型性、感染力和影响力的10人(团队)当选为2016年度“最美宁波人”,他们分别是付出10余年汗水为宁波夺得奥运首金的石智勇;照顾行动不便

患者12年的医生龙慧民;照顾瘫痪小叔子20多年的最美嫂子何宏女;为一句承诺15年护送海岛学生的张翎飞;“搬运爱心”建起6所希望小学的周秀芳;“技术土豪”践行工匠精神的范丽锋;节俭老人寿宴上捐265万元做公益的徐既仁;发起“蚂蚁公益”的独臂队长谢向杰;网络党课“红人”董国福;不惧危险、仗义执言的宁波晚报姜山报道暗访团队。

当选提名人物的分别是王玲超、汤建华、吕鸿鸿、陈薇薇、罗

昌义、罗敏莉、姚尧土、钱树德、章建和韩翠菊。

此次颁奖典礼首次采用了VR+AR全景直播,让场外观众如临其境,同时和新华社客户端联动直播。活动还根据人物特点设置颁奖方式,让往届获奖人物代表重回舞台,体现最美精神的传承与接力。直播过程中,超过40万人次观看,网友评论说,“最美宁波人”展现的善良是人性光辉中最温暖、最让人感动的一缕,为我们这些可爱的宁波人点赞。

共享单车不能一“放”了之



易其洋

随着多家企业竞相投放共享单车抢占市场,市民租用共享单车越来越方便。与此同时,共享单车乱停放问题也越来越突出,有的一大排占满了人行道,有的停在非机动车道上,有的则占着盲道(据1月18日中国宁波网)。

共享单车乱停放,让本就紧缺的公共停车资源愈加紧缺。共享单车是个好东西,但不能一“放”了之,要落实好主体责任。

就深圳、杭州等城市的做法来看,共享单车在人行道上乱停放,跟那些在路上摆摊的无证摊贩是一个性质,都属于占道经营,应该归城管部门管。城管部门该做的,一是可以学习上海的做法,在一些路段划出停车范围,引导使用者规范停车;二是像杭州一名共享单车负责人所希望的,相关部门能够出台管理规定,明确告诉他们该纳入哪个部门管、该怎么做,不能不教而诛;三是“有言在先”了,

如果共享单车企业仍当“甩手掌柜”,管理部门就可以按照相关规定,对其进行处罚。这几样,都应该尽快做起来,而不是等问题严重了再介入。

至于共享单车企业,不能只忙着增投单车和赚钱,也要肩负起社会责任。比如制定《停车规范》,并通过媒体或自家的APP等广为宣传,提醒和引导租车者把车停到可以停的地方。再就是,对于一些违规停放者,可以通过大数据等技术手段予以监管,对于屡犯者,可以纳入“黑名单”;对于规范停放者,可用积分的方式,给予一定次数的免费骑行。总之,要想办法把这个新生事物规范好、管理好。

享受着共享单车的便利,租用者就有责任和义务爱护它。这不光体现一个人的文明素养,也体现“好借好还”的契约精神。如果不是成心破坏,那么,把共享单车停在能停的地方并不难。最简单的办法就是,假定它是自己的。这样一来,停放时恐怕就不会那么不负责任、随心所欲了。当然,因为它是“共享”的,就不应该像有的人那样,把它停在自家楼道里等私人场地。

宁波大学感恩文化园启用



图为宁大感恩文化园。

(刘畅 摄)

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张芝萍 游玉增)昨天,宁波大学启用了气势宏大的文化园——感恩文化园。

30多年来,从造福桑梓的宁波帮人士到事业有成报答母校的校友,薪火相传。行走在宁大校园,人们发现每幢大楼几乎都是以宁波帮人士的名字来命名。据统计,包玉刚、邵逸夫等60余位海外宁波籍爱国人士先后捐赠6亿多元用于宁波大学的建设。如今的宁波大学校园内耸立着40余幢由海外宁波籍人士名字命名的建筑,并设有20多项由海外宁波籍爱国人士捐资的奖学金。“宁波帮”人士对宁波大学延绵不断的关怀已经成为一段佳话广为流传,由此带来的感恩文化已经深深植入每一名宁大学子的心中,宁大校友纷纷向母校捐赠助学。

文化园通过历史建筑、铜像、浮雕等公共艺术手段,集中体现中央、省、市各级领导和主管部门以及社会各界对宁大的关心厚爱,体现众多“宁波帮”人士对宁大发展的鼎力相助,体现历届校友对宁大发展的反哺、关爱和支持。

寻迹白云庄



昨日,由海曙白云街道团工委组织的一场人文探索之旅在白云庄举行,30对亲子家庭来到黄宗羲曾经讲学的地方,根据探索任务寻找相关古迹,DIY个性地图并完成知识问题,了解白云庄的历史故事。

(刘波 王瑾琛 摄)

今年将启动城市新总规编制

本报讯(记者杨绪忠 通讯员董书章)昨天,记者从全市城乡规划工作会议上了解到,今年我市将加快新一轮城市总体规划编制工作,围绕“加快建设国际港口名城,打造东方文明之都,跻身全国大城市第一方阵”战略目标,强化战略引领,着力谋划城市新未来。

据悉,2015年修订的《宁波市城市总体规划》将于2020年到期。为更长远谋划宁波未来的发展,今年将强化城市发展战略研究,聚焦城市竞争力、城市可持续发展能力、城市魅力,对影响宁波城市未来发展的关键性问题开展战略研究,谋划宁波未来发展新动力,重塑城市特色,构筑远景多层次的空间发展新格局,为宁波城市未来发展提供指引。在此基础上,

提出《关于编制宁波新一轮城市总体规划的指导意见》。

为适应行政区划调整新形势,今年规划部门将开展《宁波都市圈空间协同发展研究》,提出推进宁波都市圈更好融入长三角城镇群的对策和建议,明确行政区划调整后海曙、鄞州和奉化各行政区域的新定位和新思路,谋划区域发展新格局。

此外,规划部门将按照“一城四区”的总体定位,高水平推进杭州湾新区总规修改、做好梅山新区的规划、完善新材料科技城规划,谋划甬江两岸创新走廊建设。抓紧完成姚江新城发展战略研究,高起点谋划姚江两岸开发。做精三江口,做强东部新城,打造姚江生态智慧新城,形成“一轴串心,三心连轴”的主城结构。

220千伏宁西变电站重建后投运

配备500个高清摄像头,30个智能轨道机器人,实现24小时自动化管理

本报讯(记者仇九鼎 通讯员王幕宾 徐东伟)历经一年半的建设,位于机场路与中山路交叉口的220千伏宁西变电站昨日上午“脱胎换骨”重新投入运行。据悉,重建后的宁西变电站占地面积仅为原来的四分之一,但配备了500个高清摄像头,30个智能轨道机器人,实现24小时自动化管理以及变电站视频全覆盖,是目前我市智能化水平最高的变电站。

据了解,原220千伏宁西变电站于1980年,承担了原海曙三

分之二区域和江北部分区域的供电任务。虽然经过前后三次大改造,但变电站设备老化的问题逐渐凸显,无法满足日益增长的城市供电需求。重建的220千伏宁西变电站的主变容量为72万千瓦安,将为海曙大部分区域及江北部分区域供电,并与220千伏澄浪变、育才变、桑田变在核心城区构筑起强大的供电枢纽矩阵。

“以前24名员工管理1个变电站,现在可以管理10个变电站。”宁西变项目经理冯乔告诉

记者,智能化的设备让变电站的运维管理更加安全、高效、科学。同时采用的模块化建筑、小型化设计以及一体化设备,使得变电站的性能更加可靠稳定,功能更加集成完善,布局也更合理。

据悉,我市电网经历了36年的高速发展,现有500千伏变电站7座,220千伏变电站52座,110千伏变电站204座,构筑起电网总容量达2316万千瓦安的超大规模智能化电网,让市民、企事业单位用电更加可靠,为宁波经济社会发展提供强有力的电力保障。

工人荷池危改项目住宅签约率超99%

本报讯(记者王博 通讯员朱璐璐)日前,随着工人新村53号胡女士的签约完成,工人荷池危旧房改造项目住宅部分签约期结束,住宅累计签约1348户,签约率超99%。

据悉,该项目共涉及征收总户数约1379户,其中住宅1360户,非住宅19户,总建筑面积约7.79万平方米,是2016年我市启动的体量最大的成片危旧房改造项目之一。

自去年5月20日项目启动以来,面对房龄长的住户家庭情况复杂、地块间征收意愿不平衡等工作难题,区征管办、东胜街道采取“线上线下宣传并举”“党员助力”“存量房源竞拍”等方式,全力以起开展阳光征收。

“免费专列接我返乡过年” 阜阳爱心专列从铁路宁波站始发



本报讯(记者张燕 通讯员钱惜红 蔡浙新)昨天19时32分,随着K8500次列车从宁波站缓缓驶出,1200名阜阳籍在甬务工人员踏上了返乡专列。让这些返乡者感到特别幸福的是K8500次列车由阜阳市政府全额出资包车,是一趟名副其实的爱心专列。

蕲寨乡杨家村的肖海森手提两盒保健品,正和妻子说笑着等候检票。肖海森说,往年买火车票都是托人在代售点买的,还总要担心买不到车票,大概一个月前,他接到村里的电话,说政府

会包火车接他们返乡,想着明天一早就能见到老家的两个孩子,夫妻俩别提有多开心了。

“有一个住附近的老乡,至今不知道名字,他说有免费的火车票,我就带着孙子来了,到了车站,果真拿到车票了。”老吴抑制不住兴奋,他告诉记者,在宁波打工8年了,以往经常坐汽车回家,这次带着娃娃以这样的方式坐火车回家,还是第一次。

说话间,铁路宁波站的“蓝精灵”志愿者高纪豪带着老吴一家提起了行李。在姜山中学念书的高纪豪正好是安徽人,听说有这样一趟专列,特地跑来做志愿者,直到所有人都上了车,他才离开。

右图为农民工和家人一起开心地踏上回家之路。(记者 徐文杰 摄)

